
 
Седми конкурс „Фасада на годината”, 

 организиран от “Баумит България” ЕООД  
 
За седми път “Баумит България” ЕООД провежда конкурса „Фасада на годината”. 
Заявка за участие са подали 112, завършени през 2009 г. обекти, от които 23 са в 
категория “Еднофамилни къщи – ново и възстановително строителство”, 15 в 
категория  “Възстановително строителство”, 55 в категория “Жилищни сгради – ново 
строителство” и 19 в категория “Административни и обществени сгради и хотели – 
ново строителство”. 
 
Въпреки нелеката ситуация в строителния бранш през 2009 година, Баумит България 
ЕООД – водещ производител на строителни материали, в сътрудничество с най-
добрите архитекти, строителни фирми и инвеститори успя да продължи тенденцията 
на установяване в България на европейска строителна култура и взискателност. Най-
многобройни са участващите фасади от жилищното строителство – еднофамилни и 
многофамилни жилищни сгради. Това показва, че българинът, отдавна е разбрал, че 
топлоизолирането на собствения дом е жизнено необходимо. Целта на конкурса 
„Фасада на годината” е да покаже, че топлоизолирането трябва да се осъществява по 
установените норми и правила, да съчетава функционалност и естетика, да не търпи 
компромиси в качеството, с цел реализиране на съмнителни печалби.  
 
За специалистите от Баумит основна задача вече не е просто топлоизолирането, а 
комфортът на обитаване, който може да бъде постигнат само с топлоизолационни 
сертифицирани системи, които от една страна защитават и удължават живота на една 
фасада, от друга осигуряват уют и здравословно обитаване на жилището. И всичко 
това в пълно съзвучие и отговорност към околната среда.  
 
Доскоро изискването за направа на топлоизолация по фасадата бе свързано основно с 
новото строителство. Сега у нас се въвеждат строги правила за топлоизолирането и на 
старите сгради. Първите „лястовички” в това отношение са санираните по програмата 
на ПРООН „Обновен дом” панелни блокове, които участват в конкурса. Те ни изпълват 
с надежда, че със съвместните усилия на държавата и собствениците от 
многофамилните панелни комплекси, можем да се преборим с грозното в 
заобикалящата ни среда и да превърнем „панелките” в красиви енергийно ефективни 
комплекси.  
 
Днес, когато в много сфери на икономиката се отбелязва спад, насочването към 
обновяване, включително топлоизолиране на наличния сграден фонд, може да има 
значителен социален аспект, като спомогне за запазването на много работни места в 
сферата на строителството. 
 
От друга страна, изпълнената фасадна топлоизолация влияе положително върху 
съхранението и опазването на околната среда, като способства за намаляване на 
вредните емиисии от въглероден двуокис. Средствата от икономии на вредни емисии, 
съответно пак ще се връщат в инициативи по енергоспестяване.  
 
На всички тези аспекти е посветен седмият конкурс «Фасада на годината». 
 
Тържествената церемония по връчване на почетния кристален куб на Баумит ще се 
състои на 11. март 2010 г. (четвъртък) от 19.00 ч. в зала 3 на Националния дворец на 
културата. 
 
Повече информация за конкурса можете да получите от нашата интернет-страница 
www.baumit.bg. 

http://www.baumit.bg/

